

и соответствующих мер, принятых органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций, международными организациями и государствами-членами, и представления рекомендаций с целью достижения дальнейшего прогресса в предупреждении сходной с рабством практики торговли людьми и эксплуатации проституции третьими лицами, а также других современных форм рабства и борьбы против них;

9. *постановляет* с учетом рекомендаций, вынесенных в его резолюции 1983/30 и резолюциях Генеральной Ассамблеи 38/107 и 40/103, рассмотреть вопрос о борьбе против торговли людьми и эксплуатации проституции третьими лицами на своей первой очередной сессии 1989 года в рамках пункта повестки дня, озаглавленного «Права человека».

*16-е пленарное заседание,
27 мая 1988 года*

1988/35. Исследование проблемы дискриминации в отношении коренного населения

Экономический и Социальный Совет,
принимая к сведению резолюцию 1988/48 Комиссии по правам человека от 8 марта 1988 года;
ссылаясь на заключительный доклад Специального докладчика г-на Х. Р. Мартинеса Кобо по проблеме дискриминации в отношении коренного населения⁶³, в котором он рекомендует организовать международные семинары в рамках программы консультативных услуг по вопросам прав человека,

ссылаясь также на рекомендации второй Всемирной конференции по борьбе против расизма и расовой дискриминации, в частности на рекомендации, касающиеся защиты прав коренного населения и использования просвещения и средств массовой информации для борьбы против расовой дискриминации⁶⁴,

1. *просит* Генерального секретаря включить вопросы признания и поощрения прав коренного населения в будущую деятельность Организации Объединенных Наций в рамках Программы действий на второе Десятилетие по борьбе против расизма и расовой дискриминации и предложить представителям коренных наций, народов и общин, включая неправительственные организации, принять участие в планировании и осуществлении этой деятельности;

2. *просит* Генерального секретаря организовать в 1988 году в рамках программы консультативных услуг по вопросам прав человека семинар по воздействию расизма и расовой дискриминации на социальные и экономические отношения между коренными народами и государствами;

3. *поощряет* все государства к тому, чтобы деятельность в области просвещения и информации, включая национальные празднования, обеспечивала верное толкование истории и не увековечивались или оправдывались теории расового превосходства или порабощения коренных или других народов.

*16-е пленарное заседание,
27 мая 1988 года*

⁶³ E/CN.4/Sub.2/1986/7 и Add.1-4.

⁶⁴ См. Доклад Всемирной конференции по борьбе против расизма и расовой дискриминации, Женева, 1-12 августа 1983 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.83.XIV.4 и исправление, глава II).

1988/36. Проект декларации принципов, касающихся прав коренного населения

Экономический и Социальный Совет

1. *просит* Председателя-докладчика Рабочей группы по коренному населению Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств г-жу Эрику-Ирену Даес подготовить рабочий документ, содержащий комплекс принципов и пункты преамбулы, для включения в проект декларации принципов о правах коренного населения с целью рассмотрения на шестой сессии Рабочей группы в 1988 году;

2. *просит* Генерального секретаря оказать Председателю-докладчику всяческое содействие при выполнении этой задачи.

*16-е пленарное заседание,
27 мая 1988 года*

1988/37. Предложение о провозглашении международного года коренного населения мира

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свою резолюцию 1982/34 от 7 мая 1982 года, которой он санкционировал создание рабочей группы по коренному населению с мандатом изучить ситуацию, относящуюся к поощрению и защите прав человека и основных свобод коренного населения, с уделением особого внимания развитию норм,

ссылаясь также на свою резолюцию 1986/34 от 23 мая 1986 года,

отмечая, что Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в своей резолюции 1987/16 от 2 сентября 1987 года⁶⁵ одобрила рекомендацию Рабочей группы по коренному населению приложить все усилия к скорейшему завершению разработки проекта декларации о правах коренного населения,

сознавая, что во всем мире коренное население продолжает борьбу за то, чтобы иметь возможность пользоваться своими неотъемлемыми правами человека и основными свободами,

рекомендует Генеральной Ассамблее в соответствующее время провозгласить международный год коренного населения мира.

*16-е пленарное заседание,
27 мая 1988 года*

1988/38. Казни без судебного разбирательства или произвольные казни

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на Всеобщую декларацию прав человека⁶⁶, которая гарантирует право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность,

учитывая положения Международного пакта о гражданских и политических правах⁶⁷, в которых указывается, что право на жизнь есть неотъемлемое право каждого человека, что это право охраняется законом и что никто не может быть произвольно лишен жизни,

ссылаясь на резолюцию 34/175 Генеральной Ассамблеи от 17 декабря 1979 года, в которой Ассамб-